

ZE ČESKÝCH VLASTÍ

Prohnaný podvodník. Ze Sekefic u Nového Bydžova se oznamuje: K zdejším rolníkům Václavu Holému, který má svou dceru v Praze, přišel těchto dnů večer neznámý muž a vyprávěl, že rolníková dcera byla v Praze tramway přejeta, a proto že se ihned odebral na cestu z Prahy do Sekefic, aby on první zprávu přinesl, takže požadoval od Holého odškodné 10 korun, kteréž také obdržel. Druhého dne časně ráno odjel Holý do Prahy. Jaké bylo však jeho překvapení, když na lezl dceru úplně zdravou. Tu teprve poznal, že stal se obětí prohaného podvodníka. Na tom však nebylo dosti. Mezitím, co Holý dlel u své dcery, obdržela manželka jeho telegram domůle od svého manžela, aby zaslala telegraficky 60 korun na adresu Anna Uhrová, Vítkova ul. č. 13 v Karlíně, což také učinila. Když se Holý z Prahy vrátil, a v onom telegramu se dozvěděl, oznámena věc četnictvu. Podvodník jest asi 40letý, prostřední postavy.

Sebevražda pro neshojitelnou nemoc. Ze Zacléře se oznamuje: V obci Bernarticích zdejšího okresu nalezena byla v minulých dnech v továrním rybníku mrtvola utonulá vdané tovární dělnice Barbory Špatenkové, jež vyhledala si zde dobrovolnou smrt. Stěžovala si již po delší dobu na hroznou bolest, kteréž pociťovala následkem nezhojitelné nemoci. Také častěji se vyjádřila, že bolesti ty děle nevydrží a že bude nucena vzít si život. Po 11. hodině v noci, když odrostlá dcera, která jí hlídala, usnula, odešla z domova a utopila se v rybníce jen asi 3 sta kroků vzdáleném. Manžel nešťastnice je rovněž vážně nemocen a jest v ošetřování ve všeobecné nemocnici v Trutnově.

Ztracený a opět nalezený manžel. Je tomu asi dvě léta, co z jistého pražského předměstí zmizel řezník a uzenář, o němž celé jeho okolí se domnívalo, že si finančně dobře stojí. Nikdo neměl ani tušení, kam se poděl a ani choti jeho nebyly známy motivy náhlého odchodu. Zarmoucená žena, jež zůstala zde s dvěma dětmi, zjistila toliko, že vyzdvihl si její zmizelý choť z městské spořitelny obnos 700 korun, což nasvědčovalo tomu, že asi neodhodlal se k sebevraždě, jak všeobecně se soudilo. Pátání po zmizelém bylo úplně marné, až po několika měsících došel zarmoucené paní list z Chicaga, v němž manžel její jí sděloval, že jest živ a zdrav a že se vrátí, jakmile po měry tomu dovolí. Jaké by to byly poměry, bližší nevysvětlil. Soudilo se z jeho dopisu, že asi stížen jest nějakou fixní ideou. Choť na radu přibuzných telegrafovala na konsulát do Chicaga, aby byl zadržeu, ale došla odpověď, že tam není k nalezení. Po několika měsíčním marném čekání došel opět nejistotou usouzené choti dopis manželův z Brém. Ve psaní sděloval jí manžel, že v Americe štěstí mu nepřálo, že však nevrátí se do Prahy, nýbrž zkusí štěstí jinde a nepřijde-li to, že se utopí. Krátce po tomto dopisu důvěrně bylo sděleno s několika stran zarmoucené paní, že manžel její spatřen byl v Podmoklech. Učině na opatření, aby byl zadržeu, ale nepodařilo se. Za to však několik neděl po domácním jeho pobytu v Podmoklech vylovena byla mrtvola, jejíž popis hodil se na zmizelého řezníka. Mrtvola byla však pochována dříve, nežli žena jeho o utopení v novinách se dočetla. Mimo jiné stálo ve zprávě z Podmokel, že ženy utonulého uschovány jsou u úřadu, kdyby snad die nich mohli někdy podati o osobě utonulého bližších zpráv. Manžel-

ka pohřešovaného odjela do Podmokel, kde stran šatů nenohla se určité vysloviti, zdali patřily jejímu manželu, avšak s bezpečností prý poznala prsten s kamínkem, který u mrtvoly byl nalezen. Nepochybovala déle o tom, že muž její skončil sebevraždou a také dala hrob, v němž byl pochován příslušně upraven. Také po celý rok nosila po muži smutek, který teprve přede dvěma měsíci odložila. Těchto dnů však nesmírně byla překvapena, když obdržela dopis z Ruska a sice od svého švakra, sládka v Tiflisu, v němž tento sděloval jí radostnou novinu, že s chotěm jejším se setkal o velkém trhu na dobytek, že s ním mluvil a zvěděl, že nyní hodlá vrátiti se určitě domů ke své rodině, neboť nadělal si značného jmění, dodává maso pro ruskou armádu v Mandžursku. Jako přičinu svého zmizení udal, že račil bez vědomí své ženy větší obnos jednomu svému příteli ve skrachované záložně svatováclavské a obával se, že bude přiveden úplně na mizinu. Dlužník však záhy po katastrofě záložny zemřel a pozůstal se z pojistky po něm vyrovnali. Paní se odhodlala nastoupiti za zmizelým a po dvou letech opět nalezeným manželem cestu do Ruska a po případě trvale se s ním tam usaditi. V kruzích přibuzenstva a známých "dočasně ovdovělé" paří zbudila potěšitelná zpráva ruského švakra značné uspokojení.

Záloha na čtvrtmiliónové dědictví. Jakživ si nikdo z přibuzných nezpomněl na vdovu Fr. Hanzlovou ve Střížkově u Libně, a proto se nemálo podivila, když po ránu jedné soboty, kdy měla plné ruce práce, zaklepal na dveře jejího bytu obstarožní muž a vešel dovnitř, pohlížel chvíli zpytavě na ženu, potřáse hlavou, promlouval k sobě: "Ano, ano, podoba by tu byla." A straje rukávem krápkje na lysém temeni hlavy, pokračoval: "Jak pak je to dávnou, co zemřel tatík?" Ale než-li mohla vdova odpověděti, rozpovídal se dále: "Tak jsem tu zbyl teď už sám, když mně František předešel. Ubohý bratr... Ten by se divil... no, měli jsme se vždycky tak rádi... škoda, že se s ním už nemohu rozdělit o svoje jmění". Slza jak bohatý brách vytryskla při této vzpomínce dojatému bratru zemělého otce Hanzlové. "A ty, mne, Fanyňko, nepoznáváš?" — zvolal pojednou host a rychle dokládá: "Vždyť jsem tvůj strýc, Václav Šulc, bratr nebožtíka táty. Holka, to ti nesu překvapení... Tvoje děti, máš-li jaké, budou jednou nesmírnými boháči. Považ, přes 30 let byl jsem v Uhrách a najednou jsem vybral na 100 čtvrt miliónu korun. To víš, s sebou je do hrobu nevezmu, všechno vám to odkáži, ale nějakou dobu chci s vámi žít". Kdo pochopí radostné překvapení vdovy, již se otvírala tak skvělá budoucnost! Ale rozmlýlý strýček povídá najednou jako mimochodem, že potřebuje čtyry koruny, aby nemusil měnit stovku. Hanzlová sehnala těžce žádaný obnos a dala jej "strýčkovi", a ten se po chvíli poroučel, aby se již neukázal. Kdo by v tomto dobrodruhu nepoznával prohnaného podvodníka Konstantina Kostu, vystoupivšího již tolikrát v úloze "strýčka" z Uher, Ruska, Ameriky atd.? Tento poslední kousek, k jehož projednávání byl předveden do Karlína od okresního soudu v Nuslicích, stál ho dne 11. května v síni adjunkta z. s. Krejčího 14-denní vězení. Byl to již dvaapadesátý třet Kostův a zrovna tolik roků je prohnaný bibal stár. Až si tento třet odbude, nastoupí další okružní cestu po Čechách, totiž k okresnímu soudu v Berouně, Hotovicích, Přibrami, Kladrubě atd., kteréž ho pro podobné kousky stíhají.

Předplatcejte se na "Pokrok," pouze \$1 ročně.

NEBEZPEČÍ



Červená korouhev železničního hlídače varuje strojevedoucího, že jest trať poškozena nebo je znamením, že na trati brozí jiné nebezpečí. Bolest a jiné trapné příznaky, jež pociťujeme, jsou také znamením, že hrozí nebezpečí. Úkolem srdce jest čerpati krev do všech částí těla. Kdyby srdce na několik okamžiků tlouci přestalo, nastala by smrt. To je co se stane, když člověk klesne mrtev na ulici a v novinách čtete "Oběť srdeční vady." Bije-li srdce nepravidelně, tu a tam úder "přeskočí" nebo prudce a hlučně buší, jest to znamením, že srdce vaše jest v nesouhlasu—že hrozí nebezpečí.

Buší Vám srdce - ?

Buší-li, měli byste se míti na pozoru a v čas dělati, co opatrnost káže.

Zánět průdušek jest nebezpečný! Je to souseď zánětu plic.

Severův Balsám pro plíce

v čas užívány jej vyléčí. Severův Balsám pro plíce léčí krup, modrý kašel, zánět pohrudnice a zánět plic a zabrání součotinnám. Cena 25 a 50 ctů.

Stříle jsou revmatickou chorobou svalstva v zádech a kyčlích. Je to choroba bolestná, jež činí člověka k práci neschopným. Natřete ji záda a ledví

Severovým Olejem sv. Gotharda

a užijete

Severův Lék proti reumatismu

pravidelně několik týdnů.

SEVERŮV SILITEL SRDCE

působí přímo na srdeční svaly, upravuje oběh krve, odpomáhá únavě srdce a sílí životní ústrojí ono k práci. Cena \$1.00.

Čtený pane: Přijměte mé upřímné díky za láhev Vašeho Silitele srdce. Jest to ten nejlepší prostředek. Vyléčil mne. Trpěla jsem prudkými bolestmi srdce a šla jsem k lékaři, leč lék, který mi předepsal, bolest ještě zhoršil. Váš Silitel srdce mi zjednal úlevu hned po prvních několika dávkách. Vaše

Marie Carlsonova, Albert, Kansas.

Matky měly by svým dceruškám v čas vysvětliti zvláštnosti ženského pohlaří a poraditi jim, aby uživaly

Severův Regulátor ženských nemocí,

když se objeví příznaky zánětu, nebo když přirozený výkon se následkem choroby zastaví. Severův Regulátor ženských nemocí zjedná úlevu a pomůže ve všech obtížích ženských a učiní dívky i ženy šťastnými. Cena \$1.

Slabost jest klesnutí duševních i tělesných sil. Potřebujete silitel, jenž by vás osvěžil a "na nohy postavil."

Severův Životní Balsám

vyhoví všem potřebám a požadavkům. Cena 75c.

Severovy léky jsou na prodej ve všech lékárnách.

W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA

Dr. C. Rosewater

..ČESKÝ LÉKAŘ..

Úřadovna: 222 "Bee Building"

Úřadní hodiny: Od 11 do 12 dopol. Od 2 do 5 odp. Od 5.30 do 6 odp. V neděli od 10 do 12 dopol.

Tel. v úřadovně 504.—Tel. v bytu 1217

Bydli.—Oslo 2417 Jones ulice. Zvláštní pozornost věnuje se seněmým nemocem a ranhořivství.

Železniční pozemky na prodej.

V severním Wisconsinu, Chicagu, St. Paul, Minneapolis & Omaha dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmínkách platebních asi 400,000 akrů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpatelný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většině jsou zalesněny, páda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chicago, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četná jiná prospívající města na dráze C., St. P., M. & O. a na dráhách jiných poskytují dobrých trhů pro plodiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na

Geo. W. Bell, posunkový komisař, Hudson, Wis. nebo na G. H. McKee, G. P. A., St. Paul Minn.

"Následujte vlajku"



Zvláštní ceny na východ a zpět

- \$26.75 Niagara Falls, N. Y. Lístky na prodej od 17. do 19. června
- \$27.15 Toronto, Ont. Lístky na prodej 18., 19., 21. a 22. června
- \$19.40 Indianapolis, Ind. Lístky na prodej od 19. do 22. června
- \$34.10 Asbury Park, N. Y. Lístky na prodej od 28. června do 1. čce.
- \$32.25 Baltimore, Md. Lístky na prodej od 1. do 3. července
- \$26.75 Buffalo, N. Y. Lístky na prodej od 7. do 9. července

Platnost na dlouhou dobu, zastávky a mnohé jiné výhody nabízíme na svrchu uvedené

Předplavní lístky na prodej do a ze všech míst evropských po všech paroplavebních líních.

O popluné předměty, mapy a veliké informace zajděte si do Wabash městské úřadovny v č. 1001 Farnam ul. aneb dopište

HARRY E. MOORES, Gen. Agt. Pass. Dept., OMAHA, NEB.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Como.

—prošívají ve velkém—
Tlačení, vyrábění s lakované plechové náčiní. — Činovaný plech železný plech a kovové zboží. — Osmatý drát, hřebíky, nožičky zboží, nůžky, stříelné zbraň, náboje sportovního zboží.
9th & Harney Omaha Neb.